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päivästä toiseen

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

14.12.12
Aurinko nousee
Helsingissä kello 9.18
ja laskee kello 15.12
Oulussa kello 10.21
ja laskee kello 14.04

Päivän sana
14.12. Jumala, Sebaot, katso jälleen 
meihin taivaastasi, katso meitä! Ota 
hoitoosi tämä viiniköynnös, taimi, 
jonka oikealla kädelläsi olet istut-
tanut itseäsi varten, lapsi, jolle sinä 
olet antanut voiman. Ps. 80:15–16
15.12. Jumala, Herra Sebaot, auta 
meidät ennallemme, anna meidän 
nähdä kasvojesi valo, niin me pelas-
tumme. Ps. 80:20

16.12. Kun Johannes vankilassa kuuli 
Kristuksen teoista, hän lähetti ope-
tuslapsensa kysymään: ”Oletko sinä 
se, jonka on määrä tulla, vai pitääkö 
meidän odottaa toista?” Matt. 11:2–3

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Jouko
Huomenna lauantaina: Heimo
Ylihuomenna sunnuntaina: 3. ad-
venttisunnuntai, Auli, Aulikki, Aada

Mietelause
Romaaneissa ihmiset oppivat elä-
män kaikki salaisuudet ja kasvavat 
kunnon kansalaisiksi.

Risto Ahti

Muovisessa siassa oli liikaa ftalaatteja, ja sen silmä irtosi testissä. Myös lelulain edellyttämät merkinnät puuttuivat.
Puisesta traktorista irtosi testissä ratti.

tukes

Turvallisuuspuutteiden vuoksi 
myynnistä ja kuluttajilta kerä-
tään pois viisi lelua. Lievempiä 
rakenteellisia puutteita löytyi 
yhdestä lelusta. Merkintäpuut-
teita oli yhteensä 14 lelussa, 
kun turvallisuus- ja kemikaali-
virasto Tukes teki perinteisen 
joululelutestin.

Puolet tutkituista 28 lelusta 
täytti vaatimukset.

Vakavia puutteita löytyi la-
serleluaseesta, kahdesta nallen 
asusteesta, puisesta traktorista 
sekä muovisesta possusta.

Leluaseen laserin teho ylitti 
sallitut rajat yli kymmenkertai-
sesti, minkä lisäksi lelussa oli 
liian suuri ammuslelun nuolten 
liike-energia.

Puisen, alle 3-vuotiaille 
suunnatun traktorin ratti irtosi 
testeissä, mikä aiheuttaa tu-
kehtumisvaaran.

Kahdesta nallelle erikseen 
myytävästä asusteesta, hou-

suista ja jalkapallokengistä, 
löytyi liikaa haitallisia ftalaat-
teja, joita käytetään pvc-muo-
vin pehmentämiseen.

Ftalaatteja löytyi yli salli-
tun määrän myös muovisesta 
possusta, jossa oli myös toinen 
vakava puute, tukehtumisvaa-
ran alle 3-vuotiaalle aiheuttava 
irtoava silmä.

Tutkituista leluista lievem-
piä turvallisuuspuutteita löytyi 
poliisileikkisetistä, jonka imu-
kuppinuolet olivat vajaat kaksi 
millimetriä sallittua lyhyempiä.

Ftalaatteja, liian voimakkai-
ta lasereita, ammuslelun liian 
suuria nuolten liike-energioita, 
ja pieniä irtoavia osia on löy-
tynyt leluista myös aiempien 
vuosien valvonnassa.

Irtoavat osat ja
kemikaalit vaarallisia
Lelut valittiin testeihin riski-
perusteisesti ja niistä testattiin 

teknisen turvallisuuden lisäksi 
kemiallisia ominaisuuksia.

Leluissa vaaraa aiheuttavat 
helposti irtoavat osat, joihin 
pienet lapset voivat tukehtua. 
Liian voimakkaat lelujen la-
sersäteet ovat vaaraksi silmille. 
Ftalaateille altistuminen voi 
aiheuttaa haittaa terveydelle 
pidemmällä aikavälillä.

”Turvallisuuden varmista-
miseksi on tärkeää, että lelujen 
ikärajasuosituksia noudate-
taan”, muistuttaa tuoteturval-
lisuusinsinööri Asta Koivisto 
Tukesista.

Lelut sisälsivät liikaa kah-
dentyyppisiä ftalaatteja, 
joiden käyttöä leluissa on 
EU:ssa rajoitettu niiden lasten 
terveydelle aiheuttamien ris-
kien takia. Molemmat ftalaatit 
luokitellaan lisääntymiselle 
vaarallisiksi.

”Lasten altistuminen täl-
laisille aineille halutaan mi-
nimoida”, sanoo johtaja Esa 
Nikunen Tukesista.

Merkintäpuutteita
14 lelussa
Testeissä löytyi huomattavia 
merkintäpuutteita sekä po-
liisileikkisetissä että lasten 

telttasetissä, jotka molemmat 
todettiin helposti syttyväksi, 
mutta tuotteesta puuttui varo 
avotulta -merkintä joko koko-
naan tai suomeksi ja ruotsiksi.

Merkintäpuutteita löytyi 
kaikkiaan 14 lelusta. Huomat-
tavien merkintäpuutteiden 
ohella muita tyypillisiä merkin-
täpuutteita olivat vaillinaisesti 
ilmoitetut valmistajan ja tai 
maahantuojan tiedot.

”Myös merkintäpuutteisiin 
pitää suhtautua vakavasti. 
Huolimattomuus merkintöjen 
suhteen herättää kysymyksen, 
suhtautuuko lelujen valmistaja 
tai maahantuoja vakavasti mui-
hinkaan turvallisuusasioihin”, 
Koivisto sanoo.

Kuluttajat, jotka ovat osta-
neet turvallisuudeltaan puut-
teellisia leluja, voivat palauttaa 
ne ostopaikkaan ja saada ra-
hansa takaisin, ellei yrityksellä 
ole antaa tilalle vastaavaa, tur-
vallisuusvaatimukset täyttävää 
tuotetta. Palauttamiseen ei 
tarvita kuittia.

Turvallisuus- ja kemikaalivi-
rasto korostaa, että vaarallisek-
si todettuja leluja ei saa antaa 
lapsille.
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Leluissa vaaraa aiheuttavat helposti irtoavat 
osat, liian voimakkaat lasersäteet ja ftalaatit. 
Puutteet merkinnöissä voivat viitata siihen, 
että muutkaan asiat eivät ole kohdallaan.

Turvallisuustestissä
löytyi vaarallisia leluja

Huolimattomuus merkintöjen suhteen herättää kysymyksen, suhtautuuko lelujen valmistaja tai 
maahantuoja vakavasti muihinkaan turvallisuusasioihin. TUOTETURVALLISUUSINSINÖÖRI ASTA KOIVISTO, TUKES

Kauppapuutarhaliitto jakoi 
keskiviikkoaamuna Helsingin 
rautatieasemalla 500 joulutäh-
teä. Kukilla haluttiin ilahduttaa 
työmatkalaisia vuoden pimeim-
pänä kautena.

Samalla juhlistettiin joulutäh-
den päivää, jota on 12. joulukuu-
ta juhlittu USA:ssa 1800-luvun 
puolivälistä lähtien. Juhlapäivä-
nä ihmiset lahjoittavat toisilleen 
joulutähtiä, ja tapa on leviämäs-
sä myös Eurooppaan.

”Saimme erittäin hyvän vas-
taanoton. Ihmiset tulivat aidosti 
iloisiksi ja saimme jopa spontaa-
neja halauksia”, kertoo Kauppa-
puutarhaliiton toiminnanjohtaja 
Jyrki Jalkanen.

Kampanja toteutettiin Jal-
kasen mukaan tarkoituksella 
aamuvarhaisella, jolloin töihin 
usein mennään synkkäilmeisinä.

”Jouluun on vielä aikaa. Nyt 
ihmiset voivat katsella kukkaa 
töissä, kun saivat sellaisen aa-
mulla työmatkalla mukaansa.”

”Perimmältään olemme kam-
panjalla edistämässä suomalais-
ta työtä”, Jalkanen muistuttaa 
joulukukkien merkittävästä 
työllistävästä vaikutuksesta.

Kotoisin Väli-Amerikasta
Joulutähti on kotoisin Väli-
Amerikasta ja Meksikosta. Tro-
piikissa ja subtrooppisilla alu-
eilla joulutähti kasvaa jopa neljä 
metriä korkeaksi pensaaksi.

Eurooppaan ensimmäinen 
joulutähti tuli, kun luonnontie-
teilijä Alexander von Humboldt 
vuonna 1804 huomasi hehkuvan 
punaisen kasvin ja kuljetti jou-
lutähden kotiinsa Amerikan-
matkan jälkeen.

USA:n Meksikon suurlähet-
tiläs Joel Poinsett puolestaan 
löysi joulutähden ensimmäistä 

kertaa noin vuonna 1828. Hä-
nen kunniakseen sitä kutsutaan 
englanninkielisissä maissa usein 
poinsettiaksi. Joulutähden päivä 
liittyy myös Poinsettiin, sillä 12. 
joulukuuta on hänen kuolinpäi-
vänsä.

Joulutähden kansainvälinen 
ura alkoi 1900-luvun alussa, kun 
Amerikkaan muuttanut saksa-
lainen Paul Ecke aloitti joulu-
tähden markkinoinnin.

Ecke kiinnostui kalifornialai-
sen tilansa lähellä villeinä kasva-
vista punalehtisistä kasveista, ja 
alkoi kasvattaa niitä. Paul Ecken 
poika alkoi myydä joulutähden 

oksia leikkokukkina Hollywoo-
dissa.

Ensimmäiset joulutähdet 
kasvatettiin avomaalla, ja leikko-
oksia markkinoitiin joka puolille 
USA:ta. Myöhemmin Ecke ryh-
tyi kasvattamaan joulutähtiä 
ruukkukukiksi, kun hän löysi 
siementaimen, joka haarautui 
voimakkaammin kuin leikkoku-
kiksi viljellyt lajikkeet.

Lyhyen päivän kukka
Joulutähden suuret ja värikkäät 
ylälehdet tekevät kasvista yhden 
maailman suosituimmista ruuk-
kukukista. Joulutähti on myös 

suomalaisten ylivoimaisesti 
suosituin joulukukka.

Ylälehtien värittyminen alkaa 
ainoastaan silloin, kun päivässä 
on valoisaa aikaa vähemmän 
kuin 12 tuntia. Luontaisesti näin 
on syyskuun 21. päivän jälkeen, 
mutta yleensä viljelijät alkavat 
pimentää joulutähtiä verhojen 
avulla jo aiemmin.

Viljely aloitetaan pistokkaista 
elokuussa. Kun kasvien kehitys 
on saatu alkuun, viljelyaika kas-
vihuoneessa kestää lajikkeesta 
riippuen seitsemästä yhdeksään 
viikkoa.
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Marianna Soini 
jakoi joulutähtiä 

keskiviikkoaamuna 
Helsingin rautatie-

asemalla.

Kalle Särkkä

Joulutähdet toivat iloa työmatkalaisille
Pohjois-Savon elykeskus
Pohjois-Savon elykeskuksen 
maaseutu- ja energiayksikön 
päälliköksi on nimitetty Pekka 
Kärkkäinen.

Kilpailu- ja kuluttajavirasto
Työ- ja elinkeinoministeriö 
on nimittänyt Kilpailu- ja ku-
luttajaviraston pääjohtajaksi 
oikeustieteen kandidaatti, vara-
tuomari Juhani Jokisen ajalle 
1.1.–31.3.2013.

Samaksi ajaksi kilpailuasioi-
den vastuualueen ylijohtajaksi 
on nimitetty diplomi-insinööri, 
valtiotieteiden maisteri Timo 
Mattila ja kuluttaja-asioiden 
vastuualueen ylijohtajaksi sekä 
kuluttaja-asiamieheksi oikeus-
tieteen kandidaatti Päivi Hen-
tunen.

Mitas Skandinavia
Mitas on nimit-
tänyt Perttu 
Mäkisen, 34, 
maajohtajaksi 
vastuualuee-
naan Skandina-
via.

Työ- ja elinkeinoministeriö
Elinkeinoministeri Jan Vapaa-
vuoren valtiosihteerinä aloittaa 
1.1.2013 alkaen ulkoasiainneu-
vos, DI Marja Rislakki.

Sampo Oyj
Morten Thorsrud, 41, on 
nimitetty If Skadeförsäkring 
Holding AB (publ):n Henki-
löasiakkaat-liiketoiminnasta 
vastaavaksi johtajaksi 1.1.2013 
alkaen.

Työturvallisuuskeskus
Työturvallisuuskeskuksen, 
TTK:n teollisuuden asiantunti-
jaksi on valittu työsuojeluopet-
taja, vararehtori Vesa Kotavii-
ta. Hän aloittaa 1.2.2013.

nimitykset

Joulupaastomme aikana Johannes Kastaja kehottaa 
meitä katsomaan Jeesukseen: ”Katso Jumalan Karit-
saa, joka ottaa pois maailman synnit.” Jeesus on kuin 
silta yli synkän virran. Tämä silta kestää ja kannattelee 

meidän pimeytemme.
Jeesus-silta kestää myös kivun ja kuolemaa. Syvimpienkin 

rotkojen yli kulkee vahva silta, jota pitkin saamme kulkea 
kohti huomista ja kohti valoa. 

Joulukuun 3. päivänä vietettiin 
YK:n kansainvälistä vammaisten 
päivää. Televisiossa itsenäisyyspäi-
vän linnan juhlissa nähtiin monta 
vammaista kutsuvierasta, erityisesti 
iloitsin pyörätuolikelaajien haastat-
telusta. Kynnyksiä on poistettu ja 
tietä on raivattu vammaisten tasa-
arvoiselle elämälle viime vuosikym-
menten aikana. 

Kiitos niille opettajille, jotka 
jaksoitte 40–50 vuotta sitten opettaa 
kehitysvammaisia rippikouluissa, 
vaikka monet pyrkivät tekemään 
työnne turhaksi. Kiitos näille tien-
raivaajille, jotka ovat tasoittaneet 
tietä vammaisen tulla kirkkoon. 

Eräässä laulussa sanotaan:
”Vahva silta kestää häpeän, tuskan, kyyneleet, elämän 

sirpaleet. Se silta syntyi maailmaan maan lasten murheet 
kantamaan. On silta ristin muotoinen, lohdun saamme pääl-
lä sen. Sukupolvet menneet, tulevan sen yli kotiin kulkevat. ”

Rukous
Taivaallinen Isä. 
Kiitos sinulle Taivaan Isä, että sinä kestät minua. Kiitos, 
että kannat minut sen läpi, jota itse en käsitä, en jaksa tai en 
hyväksy. Kiitos rohkaisusta ja kanto-avusta.
Sinä Jumala saavuit luoksemme köyhistä köyhimpänä. 
Kumarru kurjuutemme puoleen ja hoida haavoille löytyjä. 
Tänään toivotamme sinut tervetulleeksi koteihimme ja sydä-
miimme.
Anna meille kärsivällistä mieltä.
Auta, että voin tehdä toisen mielen iloiseksi.
Täytä sydämeni rauhalla ja ilolla.
Siunaa joulun odotus.
Amen

SANA SUNNUNTAIKSI

Johannes Kastaja oli Betaniassa.
Johanneksella oli kaksi opetuslasta mukanaan. 
Jeesus kulki heidän ohitseen.
Silloin Johannes Kastaja osoitti Jeesusta ja sanoi:
”Katsokaa Jumalan Karitsa.”
(selkokäännös)
Joh.1:35–37

Tienraivaajat

Leena Luokkamäki

Kimmo Haimi

Kansaneläkelaitos Kela muistaa 
syntymäpäivänään 16.12. synty-
viä lapsia pehmeällä paketilla.

Kela perustettiin 16.12.1937. 
75-vuotisjuhlavuotta on vietetty 
syksyn kuluessa eri puolilla Suo-
mea.

Kela-kortin yhteydessä pieno-
kaiset saavat Kelalta muistoksi 
pupujussin, jonka etuosaan on 

applikoitu Kela-Kertun kuva.
Kela-kortti postitetaan lap-

selle automaattisesti, kun hän 
on saanut henkilötunnuksen ja 
nimen. Kela-Kerttu on leppä-
kerttu, joka on Kelan tunnus lap-
siperheiden neuvontapalvelulle 
verkossa.

Sunnuntaina 16.12. arvioidaan 
syntyvän 150–160 lasta.               MT

Kela muistaa 16.12. syntyviä 

Perinteinen Joulun lukupaketti,
muhkea  Joulunumero ilmestyy 21.12.

SOITA 020 413 2321 ja varaa
ilmoitustilaa joulutervehdyksellesi!

Ilmoitusaineistot 19.12. mennessä:
ilmoitus@maaseuduntulevaisuus.fi

Maaseudun Tulevaisuuden
Joulunumero 21.12.

Lukijamäärä 319 000 (KMT S11/K12)
Levikki 83 259 kpl (LT/11)

Suomen 2. luetuin päivälehti


